

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года № 129 (10293) Суббота, 7 июля 1990 года Цена 3 коп.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НЕГОДУЕТ

На 7—8 июля в Эстонии намечено проведение слета бывших солдат 20-й дивизии СС и полицейской организации «Омакайтсе». Эта акция вызвала глубокое возмущение международной демократической общественности, в частности, в ФРГ. Против глумления над жертвами фашизма выступил Международный комитет бывших узников Бухенвальда.

Откликнулись на готовящуюся провокационную акцию и сланцевские ветераны войны. Они отправили в адрес XXVIII съезда КПСС телеграмму, текст которой мы публикуем ниже: «Президиум Сланцевского городского совета ветеранов войны и труда возмущен проведением в соседней с нами Эстонии близ города Пярну слета бывших солдат 20-й дивизии СС.

Считаем, что на фоне состоявшегося 22 июня 1990 года торжественного перезахоронения найденных останков 79 воинов, погибших на Сланцевской земле в годы Великой Отечественной войны, подобная акция является осквернением памяти наших земляков, однополчан, родных и близких, всех тех, кто отдал жизнь за освобождение нашей Родины от фашизма».

От редакции: Как сообщила газета «Комсомольская правда» 6 июля, слет «участников освободительной борьбы» отменен.

Телефон гласности 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

Протестуем...

«Фамилию свою не назыву! — решительно заявил мужской голос. — Передайте спасибо председателю городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданову за введение талонной системы на спиртное. Теперь наживусь на этом, буду спекулировать талонами, буду есть черную и красную икру». Тон голоса был, несомненно, радостный. Непонятно только, чему радовался человек, на какие миллионы можно поменять свой талон, дай-то бог этому безнадежному оптимисту засть свой стакан грузинского чая ложкой красной икры! А вообще мы поняли этот звонок как своеобразный протест против талонной системы.

С новыми возможностями по продаже спиртного связано и открытие после ремонта специализированного винного магазина на ул. Банковская. Кто рад этому факту — неизвестно, поскольку «алкашам» все равно, где торгуют водкой, лишь бы торговали. И снова на пьяную шатию — братию у магазина, держась ручонками за металлическое ограждение, огромными глазами смотрят детсадовские деткишки.

Воспитатель детского сада № 1 А. А. Галузе говорит: «Сколько было потрачено сил, нервов, здоровья, чтобы защитить наших больных детей от безрадостного зрелища. Да и не только от созерцания. Территория детского сада превращена в туалет. Что теперь нам прикажете делать? Наши дети с речевыми нарушениями, что обычно связано с нарушениями психики, нервными стрессами. Кто-нибудь в торговле, исполкоме понимает это?».

Звонила И. С. Быкова, ее ребенок ходит в логопедический детский сад, она не уверена, что сад поможет исправить дефекты речи под постоянным влиянием на детей пьяной компании.

Для алкоголиков, пьянчужек дети — не преграда в данном случае. У С. М. Андреевой тоже девочка ходит в этот детский сад, и мама беспокоится за ребенка, возмущается: «Надо меры принимать!».

Родители и воспитатели считают, что снова придется поднимать общественность на борьбу за перенос магазина в другое место.

Н. ТОМС.

Наша больница (ТМО) остро нуждается в квалифицированных медицинских кадрах. На отделениях и в поликлиниках не хватает врачей, среднего медицинского персонала. И поэтому при больнице от Ленинградского областного медицинского училища была организована подготовка медицинских сестер. Преподавателями стали лечащие нас с вами врачи. На днях состоялся уже второй по счету выпуск. 23 девушки получили новенькие дипломы. Надежда Федорова, Светлана Ерохина, Валентина Моисеевкова закончили училище с отличием. Вручая дипломы, в своем напутственном слове главный врач А. И. Малахов (на снимке) сказал, что на рабочих местах ждут пополнения с нетерпением, так как курс, работа на практике, зарекомендовал себя очень хорошо.



Сегодня, 7 июля, — Международный день кооперации

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Когда в наши дни говорят о будущем деревни, то чаще всего возлагают надежды на кооперацию.

Ленин подчеркивал: «...теперь мы должны сознать и претворить в дело, что в настоящее время тот общественный строй, который мы должны поддерживать, сверх обычного, есть строй кооперативный». Однако, несмотря на все это, несмотря на то, что в каждом городе работает не один, а несколько кооперативов, далеко не все, даже практически знакомые с кооперативной работой люди отчетливо понимают ее сущность и не в полной мере знают ее основные идеи и организационные принципы.

Потребительская кооперация — это объединение граждан для совместной покупки необходимых в домашнем обиходе продуктов. Управление в потребительской кооперации осуществляют граждане, заплатившие паевые взносы, активно участвующие в деятельности своего кооператива.

Развитие кооперативного движения за последние годы получило однозначную оценку, при упоминании слова «кооп» у людей невольно сжимаются кулаки. Но давайте вернемся к истории нашей и мировой. В

конце концов извратить можно любую, даже самую светлую идею, как и получилось в данном случае. Еще в начале XIX века в Англии появился человек по имени Роберт Оуэн, который был промышленным деятелем и, постоянно наблюдая жизнь трудового люда, часто раздумывая над тем, каким бы образом можно было облегчить его тяжелую долю, пришел к идее «кооперации». Только через несколько десятилетий идеи Роберта Оуэна нашли практическое применение. В 1844 году в английском городке Рочдэле группа рабочих-ткачей основала первый кооператив. В России первыми кооператорами стали декабристы, основавшие в Сибири первый потребительский кооператив.

За 150 лет своего развития потребительская кооперация из простой лавки по продаже товаров первой необходимости превратилась в многомиллионный союз потребительских обществ. Сегодня потребительская кооперация занимается торговлей всеми промышленными и продовольственными товарами, занимается заготовкой сельскохозяйственных продуктов, производством товаров народного потребления, общественным питанием, культурно-просветительной работой, вышла на международную арену. Высший орган исполнительной власти в потребительской кооперации — Центросоюз, высший орган управления — съезд делегатов от потребительских союзов и обществ. Центросоюз является членом мирового союза кооператоров — Международного ко-

оперативного альянса.

Несмотря на свой международный авторитет, потребительская кооперация в СССР все еще подвергается нападкам как со стороны печати, так и со стороны местных органов власти. Хочется еще раз уточнить — ничего общего с настоящей, цивилизованной кооперацией не имеют ловцы удачи, занимающиеся под вывеской «кооп» откровенной спекуляцией. Потребительская и производственная кооперация в странах Западной Европы дает до 15 процентов национального дохода, а у нас пока еще значительная часть этого дохода ульпывает в руки дельцов теневой экономики. Но ведь нельзя ставить на одну доску кооперацию, занимающуюся снабжением села, и кооперацию, занимающуюся набиванием карманов.

В создание государственного бюджета кооперация вносит существенный вклад, т. к. выплачивает подоходный налог в размере 35 процентов, т. е. треть своих доходов. Вся деятельность потребительской кооперации регламентируется Уставом и Законом о кооперации. Других нормативных документов для потребительской кооперации не существует. В п. 2 статьи 10 Закона о кооперации говорится, что вмешательство в хозяйственную или иную деятельность кооператива со стороны государственных и кооперативных органов (союзов, объединений кооператоров) не допускается.

Высшим органом кооператива является собрание, которое для руководства текущими делами избирает председателя, а

в крупных кооперативах правление. Советы народных депутатов и другие государственные органы осуществляют в пределах их компетенции контроль за соблюдением кооперативами действующего законодательства по вопросам охраны труда, техники безопасности, производственной гигиены и санитарии, пожарной безопасности, борьбы с болезнями животных и растений, за соблюдением кооперативами обязанностей по платежам в государственный бюджет, осуществлением учета и государственной отчетности. Нигде нет вопросов, позволяющих проверять распределение товарной массы, но тем не менее, именно эта проблема больше всех волнует. Хотя исключение составляет только потребительская кооперация. Потому что никому из наших контролирующих органов в голову не придет указывать кооператорам, кого им следует выбирать в правление, где и чем им следует торговать. Однако в потребительской кооперации желающих указывать и, мягко говоря, рекомендовать становится больше, чем членов-пайщиков.

Единственный дефицит, который не коснулся потребительского общества, — это дефицит контролеров. Если 3 человека собрали деньги и купили на троих автомобиль, никто не придет проверять, по справедливости ли все трое им пользуются. Но почему же, если сельские жители (до 90 процентов пайщиков — сельчане), собрав по 8 рублей, выбрав правление, потратив часть доходов на содержание штата освобожденных работников, не могут пользоваться результатами деятельности своего общества, так, как решит общее собрание или собрание уполномоченных (Окончание на 3-й стр.)

К СВЕДЕНИЮ СЛАНЦЕВЧАН

11 июля в 15 часов в исподкоме горсовета ведет прием избирателей народный депутат СССР Беляев Виталий Сергеевич.

Президиум городского Совета народных депутатов.

НА ОСНОВЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

2 июля в Маринском дворце состоялось совместное заседание президиумов Ленинградского городского и областного Советов народных депутатов. В повестке дня стоял вопрос, по которому прежде мнения депутатов очень часто не совпадали, причем настолько, что временами казалась неизбежна непреодолимая конфронтация. Вопрос этот — шеефская помощь на сельскохозяйственных работах. Сельчане исходили из ситуации на полях: надо полоть, вынудить да положить людей, горожане говорили, что времена силового нажима прошли, надо искать новые формы. А время утекло...

И вот президиумы рассмотрели неотложные меры по проведению работ по уходу за посевами, уборке и сохранности урожая 1990 года в сельском хозяйстве области. Каждый президиум представил свой проект решения, и хотя они оказались совпадающими по многим позициям, за основу взяли подготовленный Ленгорсоветом. Он оказался более компактным, конкретным и, самое главное, предложил те самые новые формы взаимоотношений города и села, а также организации торговли овощами (и это,

на мой взгляд, аргумент в пользу профессионализации парламентской деятельности — ведь председатели постоянных комиссий Ленгорсовета занимаются только депутатскими делами, а председатели комиссии Леноблсовета совмещают их с основной деятельностью. В результате общественные обязанности толком исполнять не удаются). Расширены совместным решением возможности для торговли — магазин может вступить в союз с совхозом, образовывать совместное предприятие и торговать овощами, привезенными прямо с поля, совхоз может продать продукцию и кооперативу, который получит льготы, если поставит овощи на стол ленинградцев.

Четырехчасовое обсуждение показало, что городской и областной Советы могут работать продуктивно, достигая взаимопонимания и находя устраивающие обе стороны решения. Да, мы немного запоздали с обсуждением сельскохозяйственных дел, но это следствие затянувшихся выборов в Советы. Важно продолжить практику совместной работы, исходя из одной задачи — интересов жителей Ленинграда и области.

В. ИВАНОВ.

СПАСИБО, ЧТО ПОМНИТЕ

В газете «Знамя труда» в № 97 текущего года 23 мая был опубликован материал «Через жизнь прошла война».

Испытываю большое удовлетворение оттого, что в Сланцах помнят солдат, павших на той войне, и чтят их память. Среди новых имен, появившихся на мемориальных плитах северного захоронения города Сланцы, теперь есть, как мне сообщили, и имя моего отца — сержанта И. П. Егерев.

Разрешите по этому случаю через вашу газету выразить благодарность работникам военкомата и горисполкома и всем участникам этой благородной работы. Особо хочу поблагодарить сланцевчан: ветерана войны С. А. Пронина, Н. Д. Симченко и Л. С. Попова за большое и бескорыстное участие в этих делах. В июле 1989 года, когда я приехал в город Сланцы, они, не считаясь со временем, показали мне места боев в районе деревни Омут на реке Нарва, познакомили и продолжают знакомить с материалами о тех далеких событиях.

А. ЕГЕРЕВ,
город Киев.

МИЛОСЕРДИЕ

Нелегкая судьба выпала Олегу Громову. Ему всего лишь 21 год, а он уже много лет может передвигаться только на инвалидной коляске. К чувству физической беспомощности примешивается горечь обездоленности. Олег серьезно заболел в школьном возрасте. В ленинградской больнице рядом с ним целый год была бабушка Раиса Константиновна Гро-

мова. Мать, и доселе не слишком интересовавшаяся сыном, именно тогда уехала в южном направлении устраивать свою жизнь. Отец, который ушел из семьи, когда мальчику было два года, участие к сыну выражал посредством алиментов. Они перестали поступать, едва Олегу исполнилось 18 лет.

Бабушка — весь свет в окошке у Олега. Только благодаря ее заботам он стал чувствовать себя лучше, а ведь было время, когда даже не надеялся, что сможет встать с постели. Что такое уход за неподвижным больным — наверняка, рассказывать не надо. Раисе Константиновне пришлось быть не только внимательной сиделкой. Сколько сил и времени требовали бесконечные хлопоты о том, о другом. А сколько денег нужно было на одни лекарства! До недавнего повышения пенсии получала Раиса Константиновна чуть больше 50 рублей в месяц. Сейчас СПЗ «Сланцы», откуда с вредного производства ушла на пенсию Раиса Константиновна, доплачивает своим ветеранам, но у нее на эту доплату нет права: не хватает стажа. У них с внуком на двоих приходится пенсия 155 рублей в месяц.

Все же Олег и его бабушка не остались совсем одиноки в своей борьбе с жизненными трудностями. Когда Олег немного оправился после особенно тяжелого периода болезни, заведующая городским отделом социального обеспечения Т. Н. Веселова сумела устроить его на работу. Год Олег дома кленл для цементного завода

ОН БОИТСЯ

пакеты. И хотя потом на заводе отказались от его услуг в связи с изменившимися условиями производства, этого года хватило, чтобы начислить Олегу пенсию, что больше обычного пособия по инвалидности. Сейчас Олег уже полтора года работает на швейной фабрике «Молодость» — тоже, разумеется, надомником. Зарботки у него сейчас небольшие. Низкие расценки на шитье рукавиц рабочих, перчаток, хозяйственных сумок — это одно. Другое дело то, что не всегда его обеспечивают работой. А это, как пояснил мастер цеха ширпотреба Н. Н. Крейн, в свою очередь зависит от того, с какими тканями работают на основном производстве. Ведь в цехе ширпотреба шьют из остатков тканей. «Но Олега мы стараемся обеспечить работой в первую очередь», — сказала она.

С участием отнесли на фабрику к житейским проблемам Громовых. С помощью директора фабрики, депутата областного Совета А. А. Хара удалось добиться установки газовой колонки. В ответ на ее

Работает XXVIII съезд КПСС, обсуждая важнейшие вопросы жизни партии. И в редакционной почте по-прежнему немало писем - размышлений о КПСС, о многопартийности. Публикуем два из них.

Сколько нужно партий?

Выступление в газете «Знамя труда» за 13 июня нынешнего года рабочего, ветерана войны и труда И. Шарина вызвало уже не один отклик на страницах нашей газеты. Не могу умолчать и я.

Говоря об итогах выборов в Советы, автор сетует: они, вновь избранные — Советы всех степеней — опять однопартийные... недалеко ушли от прежних Советов». Делая экскурс в историю развития нашего общества, И. Шарин все наши беды объясняет лишь одной причиной — отсутствием в нашей стране многопартийности.

Больше всего прочего волнует другое: зачем опытному человеку, прошедшему через многие трудности и лишения, сегодня кричать: «Караул!»? На каком основании И. Шарин рисует черными красками все то, что происходит в партии и в стране? «...и живем мы все хуже и ненависть (?) кипит в наших сердцах». И «СТК по-прежнему является послушным исполнителем воли парткома». А где же конкретный пример такой «забитости» хотя бы одного совета трудового коллектива?

Я — за КПСС

Читаю в газете «Знамя труда» от 19 июня выступление народного депутата СССР А. М. Оболенского о том, как он вступил и работает в социал-демократической партии. Что это за партии разные множатся? Я — только за КПСС. Помню хорошо войну, как работали и воевали коммунисты. Всегда — впереди, на самом трудном участке.

В общем-то, в дальнейшем повествовании автор противоречит своему же утверждению. «...массы, — пишет он, — опережая партию, действуют решительно, а партия в лице аппарата торозит нововведения». Но зачем же мазать грязью всю партию?!

«Сейчас аппаратные пророки (слово-то какое!) страшат нас дестабилизацией обстановки в стране и реставрацией капитализма(?), а многопартийность, якобы, подобно героям крыловской басни, потащит страну на разрыв». Но, во-первых, автор не называет никого конкретно. А во-вторых, я ни раньше, в выступлениях руководителей партии и правительства (а их-то, по-видимому, и называет автор «аппаратными пророками»), ни в опубликованных в «Правде» предсъездовских интервью членов Политбюро и секретарей ЦК КПСС ничего подобного не видел. Да и быть этого не могло. Так зачем же понадобилось уважаемому ветерану «наводить тень на плетень»? А не лучше ли было ему, памятуя о конкретности истины, поразмыслить над тем, что будет

Дискуссионная трибуна

в конкретном рабочем коллективе, где в пору многопартийности, за которую И. Шарин так ратует, создается, скажем, три первичных организации различных

партий? По-моему, будет больше говорильни, разных мероприятий в рабочее время, а не конкретного дела.

Другие, противоположные раздумья вызвало прочтение корреспонденции ветерана партии, войны и труда Е. Пригожина, опубликованной в «Знамени труда» за 27 июня под заголовком «В многопартийности ли дело?». Он пишет: «Я убежден, что главной надеждой на излечение множества болезней общества является не многопартийность, как считает товарищ Шарин, а максимальная активизация народа в трудовой, политической и нравственной деятельности». Вот с таким утверждением не согласиться нельзя. И долг наш, ветеранов партийных и беспартийных, не впадать в многословие о многопартийности, а словом и делом, прежде всего личным, у кого есть силы, примером звать молодых к самоотверженному труду, труду на благо перестройки. А стратегию и тактику дальнейшего хода перестройки разрабатывает, на мой взгляд, XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

И. СТЕПАНОВ,
ветеран партии и труда.

сейчас разные партии и организации появляются, как грибы после дождя) что-то конкретно улучшила? Пока ничего не вижу. Только «крикунов» разных больше развелось. Говорят, говорят, а толку сколько?

Мое мнение такое: нашу Коммунистическую партию должны защищать все честные люди. Только она, я в это верю, способна навести порядок в стране.

ПЛОТНИКОВА,
жительница города.

ленной без присмотра машине прокатились легкомысленные ребята. Тут орудовали люди с более серьезными намерениями, если их можно назвать людьми. Взломали сарай, где стояла мотоцикла, угнали и изувечили ее так, что уже больше месяца идет ремонт.

Разве не удивительно, что в разговоре с Олегом и Раисой Константиновной чаще всего слышишь: я боюсь. Я поинтересовалась, не пытались ли они

месяца не могут подключить. От благотворительного фонда получили бесплатно куртку для Олега — но по размеру она не совсем подходит. И хотя шили ее на нашей же фабрике, Раисе Константиновне не удалось раздобыть ни одного лоскутка подходящей ткани, чтобы расставить куртку в швах. Никак не удается заказать Олегу маломальски приличный костюм, фигура-то нестандартная. Как насмешку воспринимают необходимость регулярного освидетельствования медицинской комиссией.

Но больше всего они боятся будущего. Бабушке уже восьмой десяток, болеет часто. А случится что — каково придется Олегу, кто позаботится о нем? Трудно со стороны судить о непростых взаимоотношениях в этой семье, ведь отец Олега — сын Раисы Константиновны, есть у них в Сланцах и другие родственники.

Как избавиться их от этого страха? Упрекнуть в невнимании к ним некого. Все, что положено у нас Олегу как инвалиду, он от государства получает. Как гражданин страны, где забота о человеке провозглашается лишь на словах, он не получает многого. И, наверное, пока вся система государства не развернется, наконец, к нужным и заботам своих граждан, ни Олег, ни любой из нас не будет себя чувствовать лучше в социальном плане. Но это пока далеко, а сейчас Олег Громов нуждается в добром отношении. И сам он хочет быть нужным людям.

С. ШИШКИНА.

БУДУЩЕГО

депутатский запрос в торге пообещали при первой же возможности выдать Олегу новую швейную машинку, поскольку на фабричной он шить не может. Об этом рассказала мне Л. С. Климентьева, механик по ремонту оборудования. Людмила Сергеевна добровольно взялась за все эти хлопоты.

Чуть больше года назад исполнилась мечта Олега — он получил инвалидную мотоцикла. Закончил в Луге специальные курсы, получил права. Сколько было трудностей с одним только переездом. Зато он вырвался из четырех стен. Но радость была недолгой. В мае нынешнего года мотоцикла угнали хулиганы и бросили ее за Вискаткой. На это несчастье отозвался городской благотворительный фонд: на ремонт выделены Громовым двести рублей. Сейчас не принято назначать вознаграждение за поимку преступников, но, кажется, в этом случае не мешало бы. Это не в случайно остав-

обменять квартиру, чтобы жить на первом этаже. Ведь Олегу очень трудно спускаться по лестнице. Нет, они боятся. Боятся не столько воров, сколько хулиганов и пьяниц, которых здесь, возле пивного ларя в конце улицы Дзержинского околачивается немало. Олег боится быть дома один, ведь телефон в квартире обещают не раньше 1991 года. Пока вся надежда на соседней с нижнего этажа, Антонина Васильевна Кельсова, спасибо ей, и «скорую» вызовет, и с Олегом посидеть не откажется.

Эта беззащитность, постоянная зависимость от чужих людей и официальных инстанций, где, чтобы добиться своего, надо все пороги обить, — все это, конечно, не могло не отразиться и на характере Громовых. И каждую новую неудачку в попытке помочь им они воспринимают уже как закономерность. Судите сами: поставили в квартире долгожданную газовую колонку, зато уже около

(Начало на 1-й стр.).

пайщиков? Только пайщики являются подлинными хозяевами своего общества, только они и должны контролировать деятельность правления, для чего и создаются комиссии кооперативного контроля при каждом магазине. При поступлении товара приемка товара и его реализации осуществляется в присутствии комиссии кооперативного контроля, комиссию оказывают существенную помощь работникам магазинов в наведении порядка при реализации товаров повышенного спроса. Хочется поблагодарить общественных помощников, председателей комиссий кооперативного контроля Н. А. Письменкова, Т. Н. Овчинникову, Т. Н. Мельникову и других.

Во втором квартале райпо посетило более 50 проверяющих из областного союза и местных контролирующих органов. Но хочется спросить, почему мы все хотим делить и не заботимся о том, что делить? Надо наращивать производство, а не плакать над тем, что есть. Ведь продавец меньше всех виноват, что в стране производят значительно меньше, чем покупатели хотят купить. Продавец деревенского магазина и печку топит, и дрова заготавливает, и сам убирает, и сам грузит и разгружает ящики да мешки, еще сам и магазин отремонтирует. Ведь и специфика в работе сельского магазина достаточно. Возьмем поступление колбасных изде-

В ИНТЕРЕСАХ ПОТРЕБИТЕЛЯ

лий. Продавец знает всех покупателей, старается разделить по 200 граммов, но всем. Но ведь приезжают и дачники, они знают правила советской торговли, знают, что норма отпуска колбасных изделий 1 килограмм в руки, и требуют свое. Возникают скандалы, и во всем виноват продавец.

Часто в сельском магазине возникает необходимость оставлять товар для работников животноводства, полеводов, которые приезжают с работы поздно, для жителей отдаленных деревень, но ведь в таких случаях продавец по острию ножа ходит, припрятывание товара — уголовное преступление и отсюда все последствия. Надо же, наверное, и сельским Советам в этом вопросе поработать, как-то узаконить это, или продавец вынужден будет продавать все в течение часа, а рабочие совхозов и колхозов останутся без продуктов. Кроме того, ведь еще и льготные категории населения, которые обслуживаются отдельно, надо обслужить, это сумасшедшее дело — производство для сельского продавца не всегда под силу, можно где-то и не успеть.

Оттого, что мы чаще будем проверять магазин, лишнего товара не появится, надо наращивать производство. И потребительская кооперация активно

включилась в программу по увеличению товаров народного потребления. Каждый год открываются десятки предприятий и цехов. Потребительское общество нашего района сегодня осуществляет ежегодно реализацию товаров на 17—18 миллионов рублей, заготавливает сельскохозяйственной продукции на 1,5—2 миллиона рублей, занимается производством и общественным питанием. Ежегодная прибыль по райпо около 420 тысяч рублей.

Но еще много предстоит сделать. Перед исполнительным комитетом Сланцевского городского Совета ставится вопрос по отводу участков под строительство магазинов в деревнях Изборовье, Карино, Большие Поля, Гостицы, по отводу участка для строительства базы отдыха для работников райпо и пайщиков района. В 1990 году вводится скотобойный пункт с цехом по производству свинокоченостей, налаживается производство кондитерских изделий, планируется строительство хлебопекарни в деревне Старополье.

В связи с тем, что потребительская кооперация переходит на работу по прямым договорам, в райпо отработана система получения внефондовых товаров. Не первый год мы работаем с поставщиками из Эстонии, Мол-

давии, Белоруссии по товарообменным операциям. Возрастает роль коммерческой предприимчивости работников. Решен вопрос с цементным заводом о выделении цемента для товарообменных операций, часть полученного по товарообменным операциям товара будет реализовываться на цементном заводе, остальное — пайщикам на селе. Для налаживания коммерческих связей с промышленными предприятиями разных регионов страны в райпо может быть использовано до 20 процентов товара, поступившего по рыночным фондам. Конечно, это вынужденная мера, но приходится искать дополнительные ресурсы, т. к. обеспеченность нашего товарооборота ресурсами по рыночным фондам колеблется от 70 до 80 процентов, а остальные 20—30 процентов — это внефондовые поставки, с которыми мы еще только учимся работать по прямым договорам. В условиях рыночной экономики работа по прямым связям станет единственным источником поступления товаров.

Уже сейчас наше сравнительно небольшое по областным меркам потребительское общество находится в числе лидеров в системе Леноблпотребсоюза. Из 21 районного потребительского общества системы

Леноблпотребсоюза Сланцевское райпо по итогам 1988 года заняло первое место, по итогам 1989 года по выполнению плана товарооборота — на втором месте (прирост товарооборота составил 118,8 процента, продажа на 1 жителя, обслуживаемого потребкооперацией, составила 911 рублей, когда в целом по Ленинградскому потребсоюзу только 706 рублей). В связи с тем, что часть товара, поступившего в райпо по Росэксспорту, а также товар повышенного спроса по решению правления направлялся для сдачиков сельскохозяйственной продукции, дикорастущих ягод и грибов, в 1989 году только закуп мяса возрос на 33 процента. Стимулирование пайщиков товарами повышенного спроса привело к резкому увеличению численности пайщиков, которая на 1 июня 1990 года составила более 6 тысяч человек. Сланцевское потребительское общество является единственным в области, где с начала 60-х годов и по настоящее время действуют на общественных началах «народные магазины». Пользуясь случаем, хочется от всего сердца поздравить членов совета народных магазинов, членов комиссий кооперативного контроля, работников райпо и всех пайщиков района с Международным днем кооперации, праздником кооператоров всего мира.

Т. ТИХАНОВА,
экономист райпо.



В ПОЛЕВЫХ УСЛОВИЯХ



Впервые за последние годы финальная часть военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница» проходила в полевых условиях. Местом проведения определили живописный берег реки Руя. Новинки появились и в программе соревнований. Вместо обычного смотра строя и песни провели стрельбу из пневматического пистолета, сложный и изнурительный бег на 2—3 км заменили зрелищной и интересной для всех детей встречной беговой эстафетой. Работники ГАИ проверили практические навыки в езде на велосипеде по узкой маркированной дорожке и обозначенной «восьмерке» вместо теоретических вопросов по правилам уличного движения. Эти моменты и внесли оживление в ход соревнований юнармейских отрядов. В остальном же все шло по традиционной программе: соревнования санитарных постов, разведчиков, связистов, по гражданской обороне и физподготовке. Пожалуй, могут быть в будущем увлекательными и соревнования по перетягиванию каната, перекатыванию бревен, биатлону, если организаторы подыдут творчески к подготовке этих видов состязаний. Словом, успех таких мероприятий зависит от разнообразных и нестандартных решений штаба игры «Орленок» и «Зарница». А нынче победителями стали в «Орленке» учащиеся школы № 3, в игре «Зарница» — школа № 5.

П. АЛЕКСЕЕВ,
методист городского методического кабинета по физическому воспитанию.

На краю земли русской VIII. Возвращение потерянного

(Начало в №№ 114, 116, 118, 121—124, 127, 128).

После смерти Ивана Грозного стал царем его сын Федор, человек слабоумный и нерешительный, занятый в основном поездками на богомолье по разным церквям и монастырям.

Иван IV понимал неспособность Федора к управлению и назначил при нем регентский совет из 5 человек. Вскоре главную роль в опеке над царем стал играть Борис Годунов.

При Федоре и Годунове русское правительство предпринимает большие усилия по укреплению государства за счет строительства новых крепостей и усовершенствования старых. Видно, неслучайно Иван Дровнин описывал город Гдов. Через три года после этого он наводнен ратными людьми.

Одной из важнейших целей внешней политики правительства было возвращение Русскому государству старых городов у Финского залива. Русское правительство предлагало за них Швеции большой денежный выкуп. Но Швеция считала Балтийское море своим и от предложения отказалась.

Тогда в Москве стали готовиться к большому походу на Ям и Нарву. В этот поход заранее назначаются 7 крупных воевод, среди них трое Годуновых (кроме Бориса, который фактически руководил походом).

Назначаются новые воеводы и стрелецкие головы в Псков и Новгород.

Какую роль приобрел в этой войне в качестве базы Гдов, можно судить по тому, что на второй год войны в него было назначено 4 воеводы и стрелецкий голова (а голова командует 500 стрельцами).

Поход начался в январе 1590 года наступлением из Новгорода на Ям. Шведы город сдали и дарь их отпустил. От Яма войска двинулись на Нарву. Но не вес. Часть их под командованием Ивана Годунова пошла брать Копорье.

Прославляя ни на что не способного царя, летописи забывают сообщать подробности о действительно главных героях этой войны.

К сожалению, мы не можем

узнать подробности о битве отряда князя Дмитрия Ивановича Хворостинина, героя многих битв с татарами, поляками и шведами, который разгромил под Нарвой в поле 20-тысячное войско Густава Баннера.

Обойдя Ивангород, который был в руках шведов, главное войско Федора приступило к осаде Нарвы. Из большого количества пушек и, по предположению, стенобитными орудиями — пороками долго разрушали стены.

В одном месте стену пробили. Начался кровопролитный штурм с большими потерями в русском войске. При штурме погиб гдовский воевода Иван Иванович Сабуров.

Шведы выбили русских из города. Русская артиллерия продолжала непрерывный артиллерийский обстрел.

В летописи говорится, что шведы «изнемогли», просили оставить город в покое, за что обещали сдать Ивангород.

Так и произошло. Но война не закончилась. В следующем, 1591 году, шведы смогли перейти в наступление и каким-то путем вышли на Плюсу. Около Чернева произошло крупное сражение, и шведы в очередной раз были разбиты русскими войсками.

Война закончилась в 1595 году, когда неподалеку от Ивангорода в Тязвине был подписан мирный договор.

Хотя побережье Финского залива, Ивангород, Ям и Копорье были возвращены, это соглашение не обеспечило Русскому государству выхода к морю. «Наровская торговля» была полностью блокирована. Всю торговлю через Нарву шведы взяли в свои руки. Русским был запрещен выезд в море. Также был запрещен вход в реку Любим иностранным судам.

На коренное решение вопроса о свободной торговле у русского государства сил не хватило.

А вскоре в стране началось междоусобице, самозванство, смута, безвластие и беззаконие. Это открыло путь к новой шведской экспансии.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует)

ТАБЛИЦА

выигрышей молодежной вещевой лотереи, проведенной 30 июня 1990 года в честь Дня молодежи

№ билета	Выигрыш	Стоимость	3	07240 Электровафельница	19-00	09184 Электрокофемолка	19-00
1	2	3	4	5	6	7	8
05014	Фотоаппарат «Смена»	15-00	07260 Утюг	7-00	09218 Пылесос	56-00	
05078	Электрозажигалка	1-70	07261 Будильник	13-50	09221 Надувной матрац	20-00	
05086	Удочка	11-00	07340 Удочка	11-00	09247 Набор хрусталя	14-40	
05122	Будильник	13-50	07365 Электрозажигалка	1-70	09265 Удочка	11-00	
05353	Кофемолка	19-00	07474 Холодильник	295-00	09402 Удочка	11-00	
05517	Набор теннисных ракеток	6-00	07518 Надувной матрац	20-00	09455 Электрозажигалка	1-70	
05714	Фотоаппарат	25-00	07723 Теннисные ракетки	6-00	09467 Фотоаппарат «Смена»	15-00	
05760	Швейная машина	201-00	07724 Чайный сервис	29-00	09653 Набор ракеток	6-00	
06066	Будильник	13-50	07732 Теннисные ракетки	6-00	09916 Будильник	13-50	
06083	Телескопическая удочка	11-00	07823 Электроутюг	7-00	10094 Удочка	11-00	
06172	Утюг	7-00	07963 Кофемолка	19-00	10154 Электровафельница	19-00	
06280	Теннисные ракетки	6-00	08009 Часы	30-00	10215 Набор хрусталя	20-00	
06387	Электрозажигалка	1-70	08134 Набор теннисных ракеток	6-00	10406 Электрозажигалка	1-70	
06402	Мотоцикл «Восход»	492-52	08246 Чайный сервис	29-00	10409 Будильник	13-50	
06652	Фотоаппарат «Смена»	15-00	08264 Надувной матрац	20-00	10441 Матрац	20-00	
06674	Электрокофемолка	19-00	08296 Светильник	39-00	10459 Пылесос	56-00	
06676	Электровафельница	19-00	08301 Электромиксер	45-00	10470 Чайный сервис	29-00	
06714	Хрусталь	20-00	08417 Чайный сервис	29-00	10522 Приемник	32-80	
06881	Теннисные ракетки	6-00	08553 Удочка	11-00	10542 Часы	30-00	
06913	Удочка	11-00	08555 Набор хрусталя	18-00	10614 Набор теннисных ракеток	6-00	
06962	Будильник	13-50	08595 Стиральная машина	38-00	10733 Будильник	13-50	
07052	Удочка	11-00	08685 Фотоаппарат	75-00	10841 Будильник	13-50	
07158	Фотоаппарат	15-00	08721 Надувной матрац	20-00	10922 Электрокофемолка	19-00	
			08934 Будильник	13-50			
			09039 Электровафельница	19-00			
			09071 Надувной матрац	20-00			
			09080 Чайный сервис	29-00			
			09111 Удочка	11-00			

Выигрыши выдаются в горкоме комсомола при предъявлении паспорта.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Правление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского райпо поздравляют трудящихся райпо, коопзаготпрома, колхозного рынка, членов советов народных магазинов, ветеранов труда и пайщиков района с Международным днем кооперации. Желаем больших трудовых успехов, крепкого здоровья и счастья.

Ольге ЧУКОВОЙ и Максиму МАЛЬЧЕНКО
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви на долгие годы, верности на всю вашу жизнь.
Родители, дедушки, бабушки.

Ольге ЧУКОВОЙ и Максиму МАЛЬЧЕНКО
Поздравляем вас с самым прекрасным днем — днем свадьбы. Пусть верность, любовь и счастье будут вечными спутниками на вашем жизненном пути.
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского комбината общественного питания.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮЛЯ

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Вокруг света. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Педагогика для всех. 14.15 — Док. ф. 14.35 — Киноафиша. 15.35 — Мультфильм. 16.10 — Сельский час. 17.25 — Марафон-15. 18.55 — Мультфильм. 19.25 — «Каждому свое». X. ф. 21.00 — Время. 21.35 — Воскресная нравственная проповедь. 21.45 — Футбол.

00.00 — «Россия молодая». 7-я серия. X. ф. Мастера искусств: Людмила Касаткина. Цирк на воде.

Вторая программа
8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Приключения принца Флоризеля. X. ф. 2-я и 3-я серии. 10.30 — Футбол. 12.45 — Н.п. фильм. 13.15 — «Горький можжевеловый». X. ф. 14.30 — Videоканал «Советская Россия». 17.00 — Плана. 18.00 — Док. ф. 19.00 — Теннис. 20.00 — Спокойной

Тамаре ИВАНОВОЙ и Андрею ТАРАСОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья, любви, верности на долгие годы.
Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Тамаре ИВАНОВОЙ и Андрею ТАРАСОВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем в дружбе жизнь прожить, любовь и верность сохранить.
Родители, Хаджи, Дмитрий, Селефоновы, Налетовы.

Ине СТЕПАНОВОЙ и Владимиру КУЗЬМЕНКОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.
Коллектив ремонтно-механического завода.

Людмиле ЛЕЦОВОЙ и Александру РОМАНОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья, любви и верности на всю жизнь.
Бригада Ю. Н. Галечкина комбината «Стройдеталь».

ночи, малыши. 20.15 — Теннис. 21.00 — Время. 21.35 — Коллаж. 21.40 — «Нос». X. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ

15.30 — ТСН. 15.45 — «Пан Тау». X. ф. 1-я серия. 16.15 — Диалог с компьютером. 17.00 — Док. ф. 17.25 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Мы и экономика. 19.35 — Голос Азии. 20.00 — «Воспитание чувств». X. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Коллаж. 21.50 — Актуальное интервью. 22.00 — Анти-мост Москва-Брюссель. 3-я часть. 22.25 — Чудо-печка Игоря Маслова. 22.30 — КВН-90. 00.10 — ТСН.

Вторая программа

17.00 — На IX Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 17.30 — Весна. 17.55 — Природа просит помощи. 18.30 — Время. 19.05 — Друзей моих прекрасные черты... Встреча 1-я. 19.55 — За безопасность движения. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Передача прошла в эфир... 20.40 — На концертах в Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 21.40 — «Бабы рязанские». X. ф. 23.05 — Док. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮЛЯ

13.45 — Музыкальный абонемент. 14.40 — Сказка за

сказкой. 15.40 — Сегодня и ежедневно. 16.10 — Здраствуйте. 17.25 — ТТЦ «Лира». 18.25 — Большое плавание. 18.45 — Музыканты. Н. а. СССР К. Симеонов. 19.30 — Институт женщины. 21.00 — Время. 21.35 — Из компетентных источников. 21.50 — Монитор. 22.50 — Шлягер-90.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ

18.05 — Фильм-концерт. 18.35 — Реклама. 18.40 — «Капабланка». X. ф. 20.15 — Факт. 20.35 — Реклама. 20.40 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — 600 секунд. 21.55 — Реклама. 22.05 — Ленсовет: прямой эфир. 22.15 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Фильм. 10.15 — Фильм. 10.40 — Детский экран. 11.10 — Благословен человек. 11.55 — Фильм. 12.20 — «Два капитана». X. ф. 1-я серия. 13.25 — Фильм. 13.10 — ЭР-72 в Гетеборге. 16.20 — Телегастр. 18.30 — Музыкальная жизнь. 19.00 — Писатель Альберт Кивикас. 20.15 — Детский экран. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.45 — Футбол. В перерыве (22.45) — Актуальная камера. 24.00 — 24.55 — Поет Иво Линна.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 7 июля — «Окно спальни». Начало в 19, 21 час. 8 июля — «Она и дьяволы». Начало в 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ, 7 июля — «Пульс». Начало в 16 часов. «Первая кровь». (Сталлоне). Начало в 18 часов. «Индиана Джонс и последний крестовый поход». Начало в 20 часов. «Желание смерти». (4-я часть). Начало в 22 часа. 8 июля — «Синдбад - мореход». Начало в 14 часов. «Тайна исчезнувшего города». Начало в 15.30. «Джек - попрыгун». Начало в 17.30. «Смертельная красotka». Начало в 19.45. «Дама в красном». Начало в 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 7 июля — «Замужем за мафией». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. «Улыбка солнца». Начало в 14 часов. 8 июля — «Замужем за мафией». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Королевство кривых зеркал». Начало в 12 часов. 9 июля — «Замужем за мафией». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Че бурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И., корректоры Ермолаева Л. А., Попова Т. И., Объем 0,5 п. л. Тираж 14716. Заказ 2389.